

БОРИС ЛЕОНИДОВИЧ ПАСТЕРНАК

Нобелевская премия по литературе 1958 год

- Ежегодно в период с 1946 по 1950 год, а также в 1957 году Пастернак выдвигался на соискание Нобелевской премии по литературе. В 1958 году его кандидатура была предложена прошлогодним лауреатом Альбертом Камю, и 23 октября за написание романа «Доктор Живаго» Пастернак стал вторым писателем из России (после Бунина), удостоенным этой награды за значительные достижения в современной лирической поэзии, а также за продолжение традиций великого русского эпического романа.



- Уже в день присуждения премии (23 октября 1958 года) по инициативе Суслова Президиум ЦК КПСС принял постановление «О клеветническом романе Б. Пастернака», которое признало решение Нобелевского комитета очередной попыткой втягивания в холодную войну.
- Присуждение премии привело к травле Пастернака в советской печати, исключению его из Союза писателей СССР, оскорблениям в его адрес со страниц советских газет, на собраниях «трудящихся». Московская организация Союза писателей СССР, вслед за правлением Союза писателей, требовали высылки Пастернака из Советского Союза и лишения его советского гражданства. Среди литераторов, требовавших высылки, были Ошанин, Безыменский, Слуцкий, Баруздин, Полевой и многие другие (см. стенограмму заседания Общественного собрания писателей в разделе «Ссылки»). Отрицательное отношение к роману высказывалось и некоторыми русскими литераторами на Западе, в том числе Набоковым.

